

咸宁市农发行

助推农业企业跨越式发展



本报讯(记者徐浪 通讯员陈静)走进湖北丽尔家日常用品制造有限公司产品陈列室,各种合成鹿皮巾、胶棉拖把、方块吸水棉、压缩方块棉、化妆棉按照功能区域错落

有致的排列,五颜六色的产品包装,让人仿佛进入了家庭清洁用品的殿堂。这家以淀粉为绿色生产原料,集研发、生产和销售PVA系列清洁产品为一体的市级产业化重

点龙头企业,在短短的几年时间便实现了年销售收入累计7100万元,净利润703万元的跨越式发展。

谈起这几年的发展,公司总经理黎尧文称,企业的发展离不开咸宁农发行的大力支持,对生产绿色环保家居产品来说,有流动资金是首要条件,只有在麦子收获季节多进购淀粉原材料,才能够保证产品生产的持续进行。

该公司自2009年与咸宁农发行建立信贷关系以来,公司不断加大技术投入力度,将技术优势转变为生产力优势,开通了16条全自动化生产线,每天的生产量也增加到8万条。截止到8月份,农发行已累计投放贷款达3370万元,助推企业从一个作坊式的民营小厂发展成为市级农业产业化龙头企业,该企业也被咸宁市授予“农业产业龙头企业”、“外贸先进企业”等荣誉称号。

如今该公司生产的鹿皮巾等PVA系列产品已走出国门,远销美国、日本、欧洲等20多个国家和地区,元至八月份已签订的生产订单已达4600万元,产品供不应求。名不见经传的小皮巾摇身走出了“大国门”,有效带动了当地农民增收致富。

咸宁农商行高桥支行

上门代收学费

本报讯“请大家排好队,一个个来,我们今天准备的人员很充裕。”8月29日在咸安区高桥镇中心幼儿园新生报名现场,帮忙维护秩序,收取学费的不是老师,而是咸宁农村商业银行高桥支行的职工。

高桥镇中心幼儿园新生报名时,学校相关工作人员不够,报名缴费又没有点钞机,学校担心到时候忙不过来,收了假钱更吃亏。咸宁农村商业银行高桥支行了解到这一情况后,当即表示派出职员帮助幼儿园收取学费。”

经过5天的努力,幼儿园新生报名工作顺利结束,累计收取报名费20余万元,全部存入高桥农商行。幼儿园负责人表示:“高桥农商行这次为我们幼儿园帮了很大的忙,既提高了开学报名的工作效率,又减轻了老师们的工作压力,同时还避免了学校收到假币的风险。”

(杨会)

朱君山:小地板拼出“澳森”大事业

□记者 陈志茹 通讯员 刘昌苍

107国道与咸宝路十字路口南面的咸安凤凰工业园,矗立着9栋15000平方米的崭新厂房,总投资高达2000多万美元。

站在107国道举目东望,“湖北澳森木业股分有限公司”12个雄浑有力的大字,金光闪闪,厂门楼前那一棵棵枝繁叶茂、生机勃勃的古树,在微风中摇曳,仿佛在与我们诉说着朱君山创业的故事。

少年坎坷学技艺

1958年8月,朱君山出生在湖南省湘潭县易浴河镇的一个教师家庭。在1966年,由于一些原因原本在学校任教的父母被逐出教坛,随后还被下放“改造”,家庭负担比较重,还在上小学3年级的朱君山也得不依依不舍地离开了校园。

辍学后,朱君山在家务农,放牛、砍柴、割猪草,样样都干,以减轻父母的负担。坎坷的少年,加之疲惫的体力劳动,不仅不能击垮少年朱君山的意志,反而促使他对学习知识的欲望更加强烈,他利用农闲和晚上的空余时间不断的补充知识,憧憬着依靠知识和智慧的力量去改变现实、改变命运、造福家人。

在了解朱君山的想法后,父母不仅是他的家庭教师,教他一些小学、初中乃至高中的语文、数学和物理,更重要的是培养他自强自立、挑战困难的性格。

由于年少时对木工特别的热爱,在朱君山18岁的时候,他开始了自己的另外一条求学之路——外出打工。

在多年的打工岁月里,朱君山跟随了多位木匠师傅学习手艺。在学艺过程中,朱君山勤奋肯干,潜心钻研。木工中的锯板、打孔、刨平等又脏又累的活,他抢着干。师傅们见他干活卖力,也乐意教他各种家俱样式、尺寸、弹墨线等木工核心技术。

朱君山虚心地一边学、一边记、一边钻,在日常的学徒生涯中处处留心,慢慢积累经验。四年的求艺打工生涯,不仅打造了他自强自立的不屈性格,也从小学徒变成了精通木工手艺的大师傅。

勇闯市场创伟业

木工出师后,由于朱君山有一手好的木工绝活,加之其待人诚恳,工价低,不求好招待,因此,请他打家俱的人越来越多。从最初时带的一两个徒弟,慢慢发展到带十多个学徒。朱君山打造的家俱由于款式新颖、美观实用,找其打家俱的应接不暇。

为适应市场,他最后成立了自己的木工队。之后的多年,不懈努力的朱君山终于在1988年元月在江西萍乡市成立了一家属于自己的家具厂。在经营家具厂的同时,他发现给其厂提供材料的供应商赚取的利润甚至比家俱厂自身的利润还要高得多。于是,富有商业头脑的他在1990年2月又在江西萍乡市建立了一家装潢材料公司,形成了从材料供应——家俱生产——装潢装修的自给自足的一条龙生产产业链。

在3年的时间里,朱君山走南闯北,在全国各地的装潢材料市场中结识了不少的有志之士。1993年3月,他跟几位商场上的朋友在珠海建立了一家珠海黎明房地产开发有限公司,又开始了自己的另一条生财之路——房地产开发。在房地产界这个大的环境中,朱君山结识的朋友也是越来越多,在平时的消费中,他自己萌发了做娱乐场的想法。

1996年元月,朱君山建立了江西萍乡市假日湾娱乐城。3年后,他又在江西建立了江西萍乡市钨源煤矿。时隔两年后的2001年,在广东成立了一家花都格特制品厂。就这样,凭着敢闯敢试的进取精神,13年中,朱君山的企业越办越多,涉足的领域越来越广;而他自己也从一个打工仔,拼成了拥有多家企业的大老板,完成了其创业初期的原始积累。

钟情咸安建“澳森”

2002年,一个偶然的机会,久闻市场的朱君山从一个咸宁朋友口中得知,湖北咸安,有着区位、交通、资源等诸多优势,加之政府招商引资优惠政策的磁铁般吸引。于是,咸安成了朱君山钟情的创业宝地。通过朋友引荐,朱君山立决定投资咸安。

作为一个异乡人,朱君山面临众多困难,场地、资金、厂房、设备、证照等事事都得操心。也许是苍天的眷顾,在朋友的帮助下,朱君山找到了场地并于同年2月在咸安成立“江西澳森木业有限公司”。

随后他又马不停蹄地筹资金、购设备、办证照、聘人员,直至设备调试安装投产,才喘口气。回想到创业之初时的艰辛,朱君山深有感慨的说:“那刚开始的几个月里,我没有吃好一餐饭,睡好一次觉,常常是东奔西忙;不是这个事要解决,就是那个事要拍板。累了,不是在小车上,就是在办公室的桌上打个盹;饿了,一桶方便面,或就近的小吃馆将就一顿。”

就是凭着这股不畏难、肯吃苦的执著拼搏精神,朱君山一步一个脚印地成就了其事业的辉煌:2003年一举成功注册香港澳森集团有限公司,并创建香港别克金刚木业集团有限公司;就在这之后短短的两年时间里,他抓住了机遇:2004年8月,在四川成都创办了自己的分公司——四川成都澳奇木业有限公司;2005年4月,在原公司——江西澳森木业有限公司的基础上,不断地扩大市场,提高产品质量和市场占有率,在地板界中树立了一面属于自己的旗帜,打响了“澳森”的品牌,开拓了适应市场需求的各类“澳森”产品,从而赢得了促进澳森长足发展的一片蓝天。随着市场的不断扩大,使得生产的地板供不应求。2006年初,为满足市场对澳森系列产品不断增长的需求,朱君山又是一个投资大手笔,投入2000多万元,入驻咸安凤凰工业园,并最终改名为湖北澳森木业股份有限公司。

而到目前,该公司是一家超大型木板专业制造基地,集地板生产、研发、销售、服务于一体化的大型企业。总投资过亿元,总占地面积达100万平方米,在全球有两个超大型生产基地。

朱君山在做大企业块头、增加企业数量的同时,念念不忘做强企业,提高产品质量。正是凭着这种注重质量、一丝不苟、精益求精的精神,澳森系列产品获得湖北省名牌产品,还在2005年底走进人民大会堂,获得《产品质量国家免检证书》,创全国同行业之先河。

扶助贫困担道义

年少时的朱君山,失过学,受过苦,遭过罪,对贫困痛苦和失学的无助有切身的经历。因此,他对弱势群体有一种深深的同情、呵护和关爱。

2004年以来连续3年年关,朱君山同铁铺村支书一起到该村10个特困户家中走访,每户送上150元。对此,村组干部和受助群众啧啧称赞这个老板有爱心。

2006年8月31日上午7时半,向阳湖镇铁铺村8组王秋仙到区委、区政府上访:她的两个儿子同时考上大学,因为经济困难,想找区委书记和区长求援。区政协机关1位干部与她偶然相遇,连忙将此情况电话告诉朱君山。朱君山当天就资助2000元。

此外,他还捐款1.8万元,支持“希望工程圆梦行动”,并在企业中积极筹建“澳森”助学基金,资助王秋仙儿子放飞希望进校园。在2005年和2006年区人大政协两会文艺晚

会上,朱君山分别上台捐了2000元和5000元款。为支持政协工作,2007年他赞助1万元,资助“政协之歌”演讲比赛。

2008年5·12大地震发生后,上苍无情地毁灭了汶川县市数万群众的家园,四川的灾情却牵动着千里之外的咸安朱君山的心。灾后第三天,朱君山放下手中的工作,千里迢迢奔赴四川成都灾区。他在目睹成都赈灾现场的感动能场后,这位农民出身的企业老总哭了。他迅速地对四川成都澳森木业公司下达了要不惜一切代价支撑灾区的指令,并督促西南地区总经理迅速组织公司人力、物力、财力将价值20多万元的物资,一批批地运往都江堰市区;同时,他带要求西南公司组织职工进行募捐、献血、参加志愿者等一系列力所能及的工作。

挥汗耕耘结硕果

一年一度的秋天又来了,一年一度的红叶又红了……这是自然界的季节之秋。而对于企业家朱君山的拼搏创业人生而言,他在经历了春的播种希望,夏的挥汗锄禾的漫长18年奋斗后,到了人生收获的金秋:由于朱君山的不懈努力,他先后当之无愧地荣任“中国林产工业协会地板专业委员会第四届副理事长”、“湖北省地板协会副会长”,荣获“中国地板行业风云人物”、“中国地板10年个人成就奖”等数十种光鲜耀眼的殊荣。他还是竹木地板、复合木立板、立体艺术木地板、菱形复合地板等18个专利技术的发明人和持有人。他的身上还闪烁着“湖北巨宁森工股份有限公司董事长”、“咸安政协常委”等光环。

澳森地板书写着朱君山创业的辛酸,流淌着他勤劳的热汗。澳森地板是朱君山的咸安情愫的结晶,凝聚着他热爱咸安的真情实感。他为咸安木制品的深加工开辟了一个新的领域,为我们咸安区又创下了一个品牌。朱君山决心向中国名牌进军,把澳森地板品牌打得更响,将咸安的名片擦得更亮,以实际行动报效他的第二故乡,为政协委员添彩增光!

创业故事

